

## TANTÁRGYI LEÍRÁS

A tantárgy neve magyar nyelven:	Jogi alapismeretek
A tantárgy neve angol nyelven:	Basics of Law
A tantárgy kreditértéke:	3
A tantárgy elektronikus tanulmányi rendszer kódja:	BN-JOGALA-03-EA
A tantárgy besorolása:	kötelező
Az oktatás nyelve (ha az nem magyar):	magyar
A tantárgy gondozásáért felelős szervezeti egység:	Társadalomtudományok és Nemzetközi Tanulmányok Intézet
A tanóra típusa és óraszám:	Előadás, heti óraszám: 2, féléves óraszám: 0
Munkarend (nappali / levelező):	Nappali
A tantárgy meghirdetésének féléve:	2022/2023 1. félév
Előtanulmányi feltételek:	-

### A TANTÁRGY CÉLJA, TANULÁSI EREDMÉYNEK:

A hallgató általános áttekintést kap a hatályos magyar jogrendszer jogági felépítéséről (közjogi, magánjogi, büntetőjogi szabályozókról), az egyes szabályozási szintekről (Alaptörvény, törvények, kormányzati rendeletek, helyi szabályozók, stb.) és a legfontosabb, a törvényekben és legnagyobb kódexekben foglalt szabályozási elvekről, tárgykörökről (pl. alkotmányos alapjogok, államrendszer felépítése, polgári jogi kódex, büntetőjogi kódex, közigazgatási rendtartások, stb.).

A hallgató az oktató révén megismert és magyarázatokkal ellátott jogi normák és oktatóanyagok alapján képessé válik arra, hogy tájékozódjon a hatályos jogszabályok között (mit, hol keressen), felismerjen olyan élethelyzeteket, amelyekben jogi ügyek felmerülnek (pl. közigazgatási ügyintézés, öröklés, szerződés-kötés, szabálysértés, börtönbüntetés, pereskedés, stb), értékelje és felismerje saját egyéni (állampolgári) érdekeit és a közösség vagy az állam érdekeit, majd az érdekmérlegelés segítségével értékelje az egyes élethelyzeteket és az állami jogi szabályozás indokait.

### A TANTÁRGY TARTALMÁNAK RÖVID LEÍRÁSA:

A jogi alapismeretek általános áttekintést nyújt az üzleti, kommunikációs, kereskedelmi tevékenység végzéséhez szükséges alapvető jogi és etikai keretszabályokról, úgy mint: tisztesség, jóhiszeműség, általános elvárhatóság, alapjogvédelem, fogyasztóvédelem, bűncselekmények elkerülésére való törekvés, egyéni és közösségi jogok védelme, uniós közösségi elvek. Az egyes jogi szabályozók közötti különbségtétel során (magánjogi-közjogi; polgári jogi-büntetőjogi-közigazgatási jogi) érthetőbbé válik a jogalkotó szándéka egy-egy vonatkozó jogi szabályozás kialakításakor. A jogi alapismereteket elsajátításával az üzleti tevékenységhez szükséges vállalkozói, munkavállalói vagy fogyasztói döntéshozatal támogatása egyaránt könnyebbé válhat.

### A HALLGATÓ FELADATAI, TERVEZETT TANULÁSI TEVÉKENYSÉGEI:

A kurzus során a hallgatók interaktívan kommunikálhatnak az előadóval. Saját jogi példákat, élethelyzeteket mutathatnak be, miközben mégsem történik konkrét jogi tanácsadás. Érvelhetnek egy-egy szabályozási megoldás mellett vagy ellen. Alkalom nyílik a jogi érdekmérlegelés gyakorlására az egyéni döntéshozatal fejlesztéséhez, és a bemutatott jogesetek kapcsán önálló vélemény kifejtése vagy közérdek és magánérdek ütköztetésére is sor kerül.

### A TÁRGY ÉRTÉKELÉSE:

A kurzus végén automata online teszt kitöltése után kaphat a hallgató érdemjegyet. Az online teszt 40 (negyven) kérdésből áll, egy központi kérdésbankból véletlenszerűen összeállított

kérdéssorban. A kitöltésre 60 (hatvan) perc áll rendelkezésre. A tesztben 1,2,3 vagy 4 pontos kérdések találhatóak, ezen belül vegyesen lesznek igaz-hamis, csoportosítással megválaszolható, feleletválasztós kérdések, vegyesen. A teszt egyszer tölthető ki, a megadott időkereten belül.

Megajánlott jegy adható: Nem.

#### **KÖTELEZŐ IRODALOM:**

- *Magyarország alaptörvénye : 2012.január 1. M. Közlöny Lap- és Kvk, 2011 (A mindenkor hatályos szöveg a Nemzeti Jogszabálytárban elérhető: <https://njt.hu/jogszabaly/2011-4301-02-00>)*
- *Üzleti jog : az új Polgári Törvénykönyv után. Typotex, 2014*
- Németh, Gabriella: Közfeladatellátás közérthetően: közpolitikai és jogi szaknyelvi kihívások a digitalizáció korában, Budapesti Metropolitan Egyetem , 2022, [ANNALES \(2022\)](#) (In: Izmini, Richárd; Kiss, Ferenc (szerk.) Nyitottan a változásra : Írások a 70 éves Vass László tiszteletére, Budapest, Magyarország(2022) 272 p. pp. 95-113. , 19 p. )
- Németh, Gabriella: A normahatás és a közérthetőség összefüggései a sablonizált elektronikus szerződésekben, Universitas Győr Nonprofit Kft, 2021., [https://jap.sze.hu/images/lapsz%C3%A1mok/2021/1/JAP\\_2021\\_01\\_nemeth-gabriella.pdf](https://jap.sze.hu/images/lapsz%C3%A1mok/2021/1/JAP_2021_01_nemeth-gabriella.pdf) (JOG ÁLLAM POLITIKA: JOG- ÉS POLITIKATUDOMÁNYI FOLYÓIRAT 2021/01. pp. 47-61. )